

## Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
Якушиной Татьяны Анатольевны на тему «Преодоление монопрофильности моногорода на основе  
диверсификации его экономики  
(на материалах МО Ленинск-Кузнецкий городской округ)»

Современный этап развития экономики России характеризуется целым рядом проблем, требующих решения. Одной из самых сложных проблема, имеющих достаточно значительный период существования является проблема развития моногородов РФ. Предпринятые попытки решить данную проблему оказались малоэффективными. Специальные государственные меры поддержки, направленные на стабилизацию экономики моногородов и их развитие, были свернуты. В настоящее время поддержки развития моногородов осуществляется в рамках общей экономической политики государства. Данное обстоятельство обуславливает повышение роли региональных и муниципальных органов власти в разработке решений, направленных на развитие моногородов. С этих позиций диссертация Якушиной Т.А. в которой на основе достаточно глубокого теоретико-методологического анализа и исследования экономики одного из моногородов РФ предлагается вариант развития экономики монопрофильных поселений на основе имеющихся в их распоряжении возможностей и ресурсов. Предлагаемый вариант развития моногорода на основе диверсификации деятельности градообразующего предприятия является инновационным, требующим соответствующего методологического и организационного оформления, поиску которого посвящено исследование Якушиной Т.А. С этих позиций анализируемое исследование отвечает критериям актуальности и практической значимости, содержит одно из альтернативных решений одной из народохозяйственных проблем современной экономики РФ.

В своем диссертационном исследовании Якушина Т.В. в последовательном порядке рассматривает вопросы теоретико-методологического характера развития моногородов, в том числе с позиций исторического подхода, проводит анализ современного состояния и проблем развития моногородов Российской Федерации на основании которого определяет основные направления и механизм развития одного монопрофильных поселений РФ - МО Ленинск-Кузнецкий городской округ посредством диверсификации его экономики на основе потенциала и ресурсов градообразующего предприятия.

Использование предложенного в работе подхода к диверсификации экономики моногорода основанного на использовании имеющихся ресурсов (потенциала и ресурсов градообразующего предприятия) обусловило появление ряда существенных результатов, являющихся, в том числе, новыми для теории и практики диверсификации монопрофильной городской экономики. Наиболее

важными из них следует признать:

- методический подход, позволяющий определить приоритетные варианты развития моногородов РФ (с. 11-14 автореферата),
- дополнение представлений о диверсификации экономики моногорода (с. 19-20 автореферата),
- механизм реализации муниципально-частного партнерства по преодолению монопрофильности экономики моногорода посредством ее диверсификации на основе потенциала и ресурсов его градообразующего предприятия (с. 20-22 автореферата).

Помимо этого работу отличает достаточно высокая практическая значимость. К результатам, значимым для развития МО Ленинск-Кузнецкий городской округ следует отнести предложенный автором перечень решений по преодолению монопрофильности экономики МО Ленинск-Кузнецкий городской округ посредством ее диверсификации на основе потенциала и ресурсов градообразующего предприятия АО «СУЭК-Кузбасс» (с. 23-24 автореферата).

Вместе с тем в содержании автореферата не в полной мере раскрывает авторскую концепцию преодоления монопрофильности моногорода на основе диверсификации его экономики. Так из содержания автореферата остается не ясным являются ли меры принимаемые на муниципальном уровне для развития градообразующего предприятия мерами по диверсификации экономики моногорода.

Отмеченный недостаток в целом не снижает общей позитивной оценки работы, которую отличает инновационный подход к рассмотрению теоретических, методологических и практических вопросов диверсификации экономики монопрофильных поселений РФ. Работа является самостоятельным научным исследованием, направленным на решение одной из сложных современных экономических проблем. Автор диссертационного исследования Якушина Т.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Доктор экономических наук, профессор  
Заведующий кафедрой управления персоналом,  
кафедрой экономической теории  
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет  
имени В.И. Вернадского»  
Заслуженный деятель науки и техники  
Республики Крым

Н.А. Симченко

Почтовый адрес:  
295007, г. Симферополь, пр. Академика Вернадского, 4  
Тел.: (3652) 51-65-65  
e-mail: [natalysimchenko@yandex.ru](mailto:natalysimchenko@yandex.ru)

